

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Назолат Усмонова). Состоялось расширенное заседание Государственной комиссии по приему в образовательные учреждения Республики Узбекистан. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, ведомств, организаций и высших учебных заведений.

На заседании, которое вел заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель комиссии Х. Караматов, отмечалось, что все увеличивающееся в нашей стране число молодежи, желающей получить знания, является отрядом явления. Последовательное выполнение задач, намеченных в Национальной программе по подготовке кадров, подбор в вузы одаренных и эрудированных юношей и девушек, подготовка соответствующих современным требованиям высококвалифицированных специалистов для экономики и социальной сферы приобретает особое значение.

В постановлении Кабинета Министров «О приеме в выс-

шие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2003/2004 учебном году» четко и ясно определены все задачи в этом направлении. В соответствии с этим постановлением общие квоты приема по подготовке бакалавров на 2003/2004 учебный год установлены в количестве 51100, магистров - в количестве 5400.

Особое внимание в постановлении уделено подготовке бакалавров на специальных заочных отделениях при высших образовательных учреждениях из числа педагогических кадров со средним специальным образованием и стажем практической педагогической работы по соответствующему виду образования не менее трех лет, в том числе из наставников детского спорта.

На заседании подчеркивалась необходимость организации деятельности приемных комиссий в вузах на требуемом уровне, создания необходимых условий для родителей и, самое главное, абитуриентов, проведения тестовых испытаний на высоком уровне.

В Олий Мажлисе Республики Узбекистан состоялось заседание за «круглым столом», организованное парламентским Комитетом по бюджету, банковскому и финансовым вопросам, Центральным банком совместно с редакцией газеты «Банк и биржа».

На нем обсуждены основные положения проекта Закона «О банковской тайне», актуальные вопросы, касающиеся выработки стратегии защиты интересов клиентов банков.

Как отмечалось на заседании, новый законопроект разработан в целях социальной защиты населения, укрепления доверия к банковским вкладам и защиты вкладов граждан нашей страны. Во втором пункте вышедшего одновременно постановления Олий Мажлиса о проекте Закона Республики Узбекистан «О банковской тайне» предложено опубликовать проект для всенародного обсуждения.

В проекте дана характеристика сведениям, составляющим банковскую тайну. В частности, к банковской тайне согласно новому законопроекту относятся не только операции клиента, сведения о его счетах и вкладах, но и сведения, полученные в результате оказания ему услуг, сведения об имуществе, хранящемся в банке, сведения о заключенных сделках и операциях. Предложено ввести совершенно новую норму, согласно которой банковской тайной теперь будут считаться ставшие известными банкам сведения о клиенте другого банка. Имя клиента также предложено отнести к категории банковской тайны. В проекте определен круг лиц и государственных органов, имеющих полномочия получать сведения, относящиеся к банковской тайне, а также необходимые основания для получения подобных сведений.

Отмечалось, что проект закона был разработан с учетом зарубежного опыта Швейцарии, Канады, Германии и других стран. Его принятие диктуется объективной необходимостью урегулировать отношения, возникающие между банками, их клиентами и третьими лицами, по поводу получения, защиты, хранения и предоставления информации, относящейся к категории «банковская тайна». Например, часто встречающиеся на практике случаи запроса сведений органами предварительного расследования об операциях клиента банка в связи с возбуждением уголовного дела в отношении совершенно другого хозяйствующего субъекта потребовали более четкой регламентации порядка истребования сведений, составляющих банковскую тайну.

Принятие на одиннадцатой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва в первом чтении законопроекта «О банковской тайне» стало важным событием для общенационального интереса среди предпринимателей, клиентов банков, специалистов. В средствах массовой информации опубликовано много читательских откликов. Интерес к новому законопроекту проявили иностранные специалисты, эксперты международных организаций, которые тоже сделали много предложений по совершенствованию законопроекта.

Предложения продолжают поступать и сегодня. Люди заинтересованы в нем, считают, что ряд важнейших положений проекта требует дополнительной доработки. Поэтому возникла настоятельная необходимость всенародного обсуждения важнейших вопросов готовящегося законопроекта.

Участники заседания выступили с конкретными предложениями по совершенствованию проекта, было предложено несколько десятков изменений и дополнений.

В заключение заседания участники «круглого стола» подвели итоги и представили свои предложения на рассмотрение в Комитет Олий Мажлиса по бюджету, банковскому и финансовым вопросам, Центральный банк республики.

(УзА).

«ХАМШИРА-2003»

ТАШКЕНТ. (Корр. УзА Бахор Хидирова). В столичном Узбекском Национальном академическом драматическом театре состоялась тагикский городской этап смотр-конкурса «Хамшира-2003». В нем приняли участие одиннадцать медицинских сестер, победивших в районах.

В мероприятии, организованном Главным управлением здравоохранения города Ташкента совместно с городским отделением общественного движения молодежи «Амолот», участницы соревновались по пяти показателям. Вначале медсестры информировали о результатах превращения в жизнь реформ, нацеленных на улучшение здоровья населения, по месту их работы. Они сдавали экзамен по знанию нормативных документов, касающихся реформирования системы здравоохранения. Оценивались их действия в процессе диагностики и лечения больного, практические медицинские навыки.

Правильно выполнив все условия и набрав 153 балла, акушерка перинатального центра Шайхана тагурского района Саида Ганиева завоевала первое место. Теперь она примет участие в республиканском этапе конкурса.



УЗБЕКИСТАН-ИРАН: НОВЫЕ ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 17-18 июня совершил официальный визит в Исламскую Республику Иран

Иран - это государство, занимающее особое место в регионах Ближнего и Среднего Востока, со своим экономическим потенциалом, природными ресурсами. В частности, по энергетическим запасам он входит в «большую десятку» мира.

Отношения Узбекистана с Ираном динамично развиваются во многих сферах. Перед отлетом в Тегеран Президент Ислам Каримов отметил, что народы двух стран издревле взаимно обогащали науку, культуру и искусство, развивали торговлю. Президент Ирана Сайид Мухаммад Хатами подтвердил эту мысль главы нашего государства.

Целью визита в Иран состояла в оценке сотрудничества, поиске решений проблем и посредством этого в дальнейшем расширении масштаба взаимоотношений. Вопросам, связанным с этой целью, были посвящены переговоры, проведенные 17 июня в резиденции Президента Ирана «Джумхури».

Следует отметить, что на сегодняшний день отношения между Узбекистаном и Ираном интенсивно развиваются на основе принципов равноправия, взаимного уважения и доверия. За последние годы были организованы визиты на высшем уровне между нашими странами, обмен правительственными делегациями. В июне 2000 года Президент Узбекистана посетил Тегеран, а в

апреле прошлого года руководитель Ирана побывал в Ташкенте. Естественно, эти события позволили открыть новые страницы в истории наших взаимоотношений. Долгосрочное сотрудничество между нашими странами на основе двусторонних интересов все более укрепляется.

В настоящее время оба государства активно сотрудничают в укреплении региональной безопасности, борьбе против незаконной торговли наркотиками и организованной преступности.

Важнейшую часть отношений между Узбекистаном и Ираном составляют транспортные коммуникации. Стороны наладили регулярный диалог в этом направлении. Если в 1996 году Узбекистан провез через территорию Ирана 34 тысячи тонн транзитных грузов, то в 2002 году этот показатель достиг 500 тысяч тонн. В прошлом году через территорию Узбекистана было перевезено 750 тысяч тонн грузов Ирана. Такими же темпами возрастает и объем торговли. В 2002 году он увеличился в 4 раза по сравнению с 1998 годом и составил 260 миллионов долларов США.

Наши страны активно сотрудничают и в банковско-финансовой сфере.

В переговорах в Тегеране руководитель Ирана отметил, что его страна заинтересована в расширении со-

трудничества с Узбекистаном. Он выразил уверенность в том, что визит Ислама Каримова создаст прочный фундамент для дальнейшего развития взаимоотношений, их всестороннего обогащения.

Завершение переговоров явилось подтверждением этого доверия и стремления к развитию взаимоотношений между Узбекистаном и Ираном. Президенты подписали совместное заявление по итогам переговоров. Между правительствами были подписаны документы о торгово-экономических связях, торговых преференциях, сотрудничестве в области карантин растений, между Национальным банком внешнеэкономической деятельности Узбекистана и Банком развития экспорта Ирана было заключено кредитное соглашение, между Национальной службой безопасности Узбекистана и Министерством безопасности Ирана был принят меморандум о сотрудничестве. Состоялся обмен ратификационными грамотами по соглашению об экстрадиции, подписанным в 2000 году.

Транспортные коммуникации считаются одним из основных звеньев экономики. Не секрет, что ограниченная возможность выхода к морским путям создает для Узбекистана определенные трудности. Правда, как отметил Президент Ислам Каримов, в северном направле-

нии имеются коммуникационные сети. Однако было бы не совсем правильно ограничиваться только данной возможностью.

По этой причине по инициативе Ислама Каримова разрабатывается проект трансфранского коридора с участием Узбекистана, Афганистана, Ирана, Исламского банка развития и Азиатского банка развития. Он начнется с Термеза и через афганские города Мазари-Шариф и Герат соединится с территорией Ирана. Имеющиеся же в Иране коммуникационные системы дадут возможность выхода к портам Бендер-Аббас и Чорбахор.

Этим открывается возможность выхода к портам Персидского залива, океана, а оттуда - новый, дешевой и удобный путь в наш регион.

Этот вопрос был в центре внимания на трехсторонней встрече на второй день визита с участием Президента Узбекистана Ислама Каримова, Президента Ирана Мухаммада Хатами и Председателя переходного правительства Афганистана Хамида Карзая.

Руководители Ирана и Афганистана оценили эту инициативу Ислама Каримова как историческое событие. Ибо ясно, что строительство дороги даст возможность не только для кардинального изменения торгово-экономических отношений между тремя странами, но и для соседних с ними государств.

Этот проект имеет огромное значение не только в развитии интеграции, но и для экономики Афганистана. Строительство дороги способствует и развитию других секторов. Появятся новые сферы, тысячи людей будут обеспечены работой. Как сказал Ислам Каримов, даже если Афганистан не будет заниматься грузоперевозкой, он получит большой доход от транзита.

Многолетняя война в Афганистане являлась большим препятствием для Узбекистана в освоении южных рубежей. И, наконец, с воцарением мира в этой стране появляются возможности для сотрудничества.

Узбекистан давно начал оказывать помощь Афганистану в восстановлении коммуникационных систем. Мостостроители нашей страны до сегодняшнего дня соорудили несколько мостов в этой стране и сдали в пользование. Количество ремонтируемых ими мостов - более десяти. Значит, у нас есть все основания полагать, что проект гораздо раньше саммита начал претворяться в жизнь.

Конечно, для осуществления та-

кой огромной работы требуются большие средства. На трехсторонних переговорах в Тегеране обсуждался и этот вопрос. Как сказали президенты, уже сейчас ряд стран, международных финансовых организаций проявляют интерес к проекту. А это дает возможность сделать вывод о том, что инициатива Президента нашей страны имеет большие перспективы.

В завершение переговоров Ислам Каримов, Мухаммад Хатами и Хамид Карзай подписали соглашение о международных транспортных направлениях, вобравшее в себя эти аспекты. Говоря словами Президента Ислама Каримова, главы трех государств пожелали доброго пути этому проекту.

Руководитель Узбекистана также встретился с президентом Исламского банка развития (ИБР) Ахмадом Мухаммадом Али Аль-Мадани. В ходе встречи состоялся обмен мнениями о развитии международных коммуникационных сфер в сотрудничестве с ИБР. Также стороны обсудили вопросы развития взаимодействия между ИБР и финансовыми институтами Узбекистана.

Во второй половине дня состоялись переговоры делегаций Узбекистана и Афганистана при участии Президента Узбекистана Ислама Каримова и Председателя переходного правительства Афганистана Хамида Карзая. Обсуждались вопросы, связанные с всесторонним развитием узбекско-афганских отношений, увеличением помощи нашей страны соседнему государству, расширением участия в восстановительных работах.

Перед отлетом в Иран Ислам Каримов в интервью журналистам остановился на вопросе благоустройства места захоронения великого узбекского поэта Алишера Навои в Герате. В ходе переговоров в Тегеране вновь был затронут этот вопрос. Афганская сторона выразила готовность к созданию всех необходимых условий Узбекистану в этом плане.

На этом официальный визит Президента Ислама Каримова в Иран завершился.

Иранские СМИ проявили особый интерес к данному визиту, поскольку визит Ислама Каримова в Иран открыл новые возможности не только для узбекско-иранских отношений, но и для развития региональной интеграции. В газете «Иран ньюс» отмечалось: «Несомненно, визит господина Ислама Каримова поднимет узбекско-иранские отношения на качественно новый уровень и откроет новые горизонты сотрудничества». Действительно, у нас - общие интересы, имеется единое видение в взглядах. Значит, для дальнейшего развития взаимодействия создана прочная основа. Есть все основания полагать, что это партнерство принесет свои плоды.

Анвар Бобоев,
Спец. корр. УзА.

Ташкент-Тегеран-Ташкент.

Фото Абдувахида Тураева
(УзА).

Новости События Факты

ПУТЕШЕСТВИЕ В САРАТОВ

Восстановлено движение андижанских поездов в город Саратов - один из крупных промышленных центров Российской Федерации.

Маршрут организован по инициативе ташкентской компании «Узжелдорпасс» с учетом пожеланий жителей областей Ферганской долины и юга Кыргызстана. В поезде «Андижан-Саратов» имеется 14 комфортабельных купейных пассажирских вагонов, вагон-ресторан и один багажный вагон.

Инициаторы надеются, что движение поездов «Андижан-Саратов» станет постоянным. Кроме того, в настоящее время идут переговоры о возобновлении движения поездов «Андижан-Москва».

НИА «Туркистон-пресс».

НА СВОЕМ СТАДИОНЕ

Труд жителей села нелегко и требует физической выносливости. Да и дети сельчан должны иметь условия для занятий физической культурой и спортом. Вот почему труженики хозяйства имени Шарафа Рашидова Каспийского района решили построить свой стадион.

Хозяйство это крепкое, здесь умеют работать. А значит, и зарабатывать. 20 миллионов сумов выделено из прибыли хозяйства на строительство чайханы для стариков. На очереди - стадион.

А в Нишанском районе декане из объединения фермерских хозяйств «Хамза» постро-

или на свои средства сельский врачебный пункт. Отрадно, что в решении социальных проблем населения начинают участвовать и частный и кооперативный капитал.

Найля Искандерова,
Соб. корр. «Правды Востока»,
Кашкардрийская область.

АУКЦИОНЫ ВЫПУСКНИКОВ

Повышение престижности технического образования в стране, проблемы подготовки кадров, отвечающих рыночным условиям, устройство на работу по специальности в текстильной промышленности являются злободневными вопросами. В этом плане немало делается в ташкентском профильном институте.

Мы установили тесные связи со спонсорами и ведущими вузами зарубежья, - говорит проректор по учебной работе Хамидулла Турунов. - Предприятия Узлепрома, Узбекхлоппрома, компания «Шарк», объединение «Юлдуз» по мере возможности обеспечивают необходимыми материальными средствами, организуют практику студентов на своих предприятиях. Компания «Шарк», например, организовала практику нашим студентам на московском полиграфическом предприятии. Не забы-

ваем мы и о том, какова будет дальнейшая судьба выпускника вуза, как решится вопрос о его трудоустройстве. Мы и здесь нашли выход. Традиционными в институте стали аукционы выпускников. На днях мы проводили очередное такое мероприятие. Радует, что спрос на наших специалистов растет, их знания высоко оцениваются и у нас в стране, и за рубежом. Ожидаем, что и в этом году желающих учиться у нас будет не меньше.

Акбар Алиев.

«ШЕЛКОВЫЙ» ХИРМАН

АНДИЖАН. (Корр. УзА Саид Шукуров). Мастера «серебристой нити» Андижанской области выполнили договорные обязательства по заготовке коконов. При плане 2229,6 тонн получено 2286,4 тонны ценного сырья. Задание выполнено на 102,5 процента. С каждой из 41255 коробок получено в среднем по 55,5 килограмма коконов.

В числе первых с заданием справились шелководы Улутнорского района. Целинники уже перекрыли задание на 12 процентов. Под стать им потрудились булакбоинцы и кургантептинцы, соответственно перевыполнившие плановые показатели на 6-7 процентов.

По урожайности лидируют мастера Джалалдукского района, сумевшие получить по 59 килограммов ценного сырья

с коробочки грены, - говорит главный агроном областного акционерного объединения «Пилла» А.Абдуллаев. - Благодаря активной деятельности подразделения облсельхозхимии в нынешнем году удалось свести до минимума потери корма от вредителей тутового шелкопряда. Сезон заготовки коконов продолжается, так что общий хирман будущего шелка увеличится.

ПОДАРОК МОЛОДЕЖИ

НУКУС. (Корр. УзА А.Артыкбаев). Завершилось строительство нового здания академического лицея при Каракалпакском государственном университете имени Бердаха.

Здание лицея рассчитано на 825 человек и имеет все необходимые условия.

Главный подрядчик проекта - акционерное общество открытого типа «Кизилтепе». Отделочные работы были проведены рабочими Хивинского городского объединения «Усто». Всего выполнено работ на один миллиард 367 миллионов сумов.

Здание лицея будет сдано в эксплуатацию в день 70-летнего юбилея Нукуса.

КУРСОМ РЕФОРМ

В современном мире добиться успеха только тот производитель, который сумеет обеспечить высокое качество продукции, поскольку только качество может быть настоящей гарантией успешной деятельности предприятия. СП «УзДЭУавто» можно отнести к числу тех предприятий республики, где проблема качества решается комплексно и эффективно. Конечно, достигнутый успех компании является результатом кропотливого труда, умело построенной системы менеджмента качества. Соединением предприятий накоплен солидный опыт по обеспечению и поддержанию качества продукции на уровне мировых стандартов.



КАЧЕСТВО АВТОМОБИЛЕЙ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Переход от единичного к поточному производству, развитие фабричного производства товаров на основе новейших технологий начали предъявлять особые требования к их качеству. В результате развития международного сотрудничества в этом направлении в 1946 году была создана Международная организация по стандартизации (ISO). К настоящему времени стандарты ISO серии 9000 приняты всеми развитыми странами мира в качестве национальных стандартов.

мента качества - ISO 9001 версии 2000 года. СП «УзДЭУавто» стало первой автомобильной компанией на территории СНГ, организовавшей свою деятельность на основе международного стандарта ISO 9001 и получившей подобный сертификат. Это является свидетельством больших возможностей предприятия, способного обеспечить стабильность качества выпускаемой продукции. Безусловно, сертификат ISO 9001 оказывает существенное влияние на формирование общественного мнения о положении предприятия на рынке, особенно на экспортном. Такая сертификация системы качества также служит гарантом при получении инвестиционной поддержки на развитие мощностей и на совершенствование производственных процессов предприятия. В качестве примера можно привести договоренности, достигнутые в 2002 году с корейскими Урибанком и Чоунганком, о финансировании поставок комплектующих деталей на СП «УзДЭУавто» и ряд других международных контрактов, заключенных компанией за последние годы.

Управление качеством в «УзДЭУавто» включает в первую очередь методы и виды деятельности оперативного характера, охватывающие как мониторинг процессов, так и устранение причин неудовлетворительной работы на всех этапах обеспечения качества. На предприятии проводится тщательная оценка состояния системы обеспечения качества продукции у поставщиков, что способствует поставке качественных деталей. Такая оценка осуществляется путем проведения аудиторского обследования реального состояния систем качества новых и действующих поставщиков. Надо отметить, что такое обследование со стороны компании полезно и для поставщика, так как способствует развитию и совершенствованию у него современного менеджмента качества.

В компании организован жесткий входной контроль качества сырья и комплектующих, которые должны соответствовать установленным требованиям. Разработаны и систематически совершенствуются методы и порядок такого контроля. Входной контроль осуществляется ответственным работником отдела качества либо у поставщика - до отгрузки комплектующих деталей, либо на участке приемки - при их поступлении. Особое внимание уделяется контролю состояния оборудования и оснастки на каждой линии, который проводится ежедневно рабочими под руководством мастера участка. В случае возникновения неполадки или неадекватности оборудования докладывается об этом в отдел техобслуживания, который принимает соответствующие меры по устранению неполадки. Кроме того, отделом технического обслуживания проводится ежесменный и ежегодный осмотр и аттестация оборудования согласно плану ежемесячных и ежегодных регламентных работ.

Важное значение имеет обеспечение качества на производственных участках. С этой целью для каждого производственного участка предприятия разработаны специализированные стандарты качества, регламентирующие обеспечение требуемого уровня качества на данном участке. Строго организован на предприятии завершающий контроль качества продукции на линии, последовательно проверяется каждая единица готовой продукции на соответствие установленным параметрам всех ее узлов и агрегатов. После каждой контрольной операции инспекторы ставят в контрольном листе свою именную печать, то есть организована персональная ответственность за качество. Результаты проверки каждого участка вводятся в компьютерную систему, где они обрабатываются и используются в дальнейшем для совершенствования менеджмента качества. Особое внимание уделяет компания предпродажному контролю качества продукции, который обеспечивает своевременное выявление и устранение несоответствующего требованиям товара при приеме готовой продукции.

Большое значение придает предприятие контролю качества оказываемых услуг и оценке степени удовлетворенности потребителей. Здесь налажена система анкетирования потребителей, проводятся плановые проверки автосалонов и станций технического обслуживания - уполномоченных дилеров компании по реализации автомобилей и запчастей и по оказанию технического обслуживания. Данные, собранные в анкетах и отчетах проверок, обрабатываются и применяются в дальнейшем для совершенствования качества продукции и услуг. Обучение и аттестация персонала рассматриваются как особый этап управления качеством.

Еще один важный момент в деятельности СП «УзДЭУавто» в области менеджмента качества заключается в том, что работа компании в соответствии со стандартами ISO 9001 по хранению кадров. А от молодых хирургов, кроме отличных профессиональных знаний, как правило, требуют знание английского языка и умение работы на компьютере. Клиника ТашГосМИ всегда была на передовых рубежах медицинской мысли. Скажем, сейчас здесь накоплен колоссальный опыт по борьбе с кровотечениями из различных органов. Имеется ряд разработок по операциям на печени, желчном пузыре, желудке с применением видеолaparоскопии, а также торакоскопическое вмешательство. Конечно, говорить об уникальности тех или иных операций, когда мировая медицинская мысль сделала мощный рывок, нельзя, но это, смотря в каких масштабах смотреть. Порой бывает так, что большой, маявшийся по различным больницам, попадает в клинику, и в течение нескольких дней после операции, которая заключается в небольшом надрезе, как это бывает, например, при лечении холецистита, удалении эхинококка различных органов, камней и др., выписывается домой, считая такое избавление от болей уникальным. Подобных операций без прямого хирургического вмешательства, в частности, лапароскопия, в клинике делается более четырехсот в год.

Беседуя с Шавкатом Ибрагимовичем, невольно ловишь себя на мысли, что передо мной человек со счастливой судьбой. И он по-настоящему любит ту работу, которую делает. И тогда, когда был начинающим хирургом в небольшой янтарской больнице, и все время потом, когда уже стал маститым хирургом, руководителем отрасли, имея свою школу, учеников.

В соответствии с принятой стратегией в первые годы коммерческой деятельности руководством СП «УзДЭУавто» при содействии международной фирмы «Bureau Veritas Quality International» (Великобритания) проводило комплекс мер по внедрению международной системы менеджмента качества, одновременно проводя обучение персонала предприятия работе по новым стандартам.

Версия 9001 стандарта ISO является наиболее полной моделью системы качества и охватывает обеспечение качества на всех этапах деятельности предприятия от проектирования, разработки, производства продукции до ее реализации и обслуживания. Освоение этого стандарта под силу лишь тем предприятиям, которые оснащены новейшей технологией и могут конкурировать на мировом рынке. Именно к числу таких относится сегодня СП «УзДЭУавто». В декабре 1999 года компанией получен сертификат соответствия системы качества требованиям стандарта ISO 9001 версии 1994 года, а в марте 2003 года проведена сертификация по обновленному стандарту в системе менедж-

менту качества. А от молодых хирургов, кроме отличных профессиональных знаний, как правило, требуют знание английского языка и умение работы на компьютере. Клиника ТашГосМИ всегда была на передовых рубежах медицинской мысли. Скажем, сейчас здесь накоплен колоссальный опыт по борьбе с кровотечениями из различных органов. Имеется ряд разработок по операциям на печени, желчном пузыре, желудке с применением видеолaparоскопии, а также торакоскопическое вмешательство. Конечно, говорить об уникальности тех или иных операций, когда мировая медицинская мысль сделала мощный рывок, нельзя, но это, смотря в каких масштабах смотреть. Порой бывает так, что большой, маявшийся по различным больницам, попадает в клинику, и в течение нескольких дней после операции, которая заключается в небольшом надрезе, как это бывает, например, при лечении холецистита, удалении эхинококка различных органов, камней и др., выписывается домой, считая такое избавление от болей уникальным. Подобных операций без прямого хирургического вмешательства, в частности, лапароскопия, в клинике делается более четырехсот в год.

Беседуя с Шавкатом Ибрагимовичем, невольно ловишь себя на мысли, что передо мной человек со счастливой судьбой. И он по-настоящему любит ту работу, которую делает. И тогда, когда был начинающим хирургом в небольшой янтарской больнице, и все время потом, когда уже стал маститым хирургом, руководителем отрасли, имея свою школу, учеников.

В связи с этим с первых же дней со дня основания завода руководством СП «УзДЭУавто» уделяло огромное внимание созданию на предприятии современной системы управления качеством в соответствии с ISO 9000. В выработанной общей стратегии управления компанией главная роль отводилась политике качества. На основании этой политики была разработана и документирована система менеджмента качества, которая поддерживается и постоянно совершенствуется.

В соответствии с принятой стратегией в первые годы коммерческой деятельности руководством СП «УзДЭУавто» при содействии международной фирмы «Bureau Veritas Quality International» (Великобритания) проводило комплекс мер по внедрению международной системы менеджмента качества, одновременно проводя обучение персонала предприятия работе по новым стандартам.

Еще один важный момент в деятельности СП «УзДЭУавто» в области менеджмента качества заключается в том, что работа компании в соответствии со стандартами ISO 9001 по хранению кадров. А от молодых хирургов, кроме отличных профессиональных знаний, как правило, требуют знание английского языка и умение работы на компьютере. Клиника ТашГосМИ всегда была на передовых рубежах медицинской мысли. Скажем, сейчас здесь накоплен колоссальный опыт по борьбе с кровотечениями из различных органов. Имеется ряд разработок по операциям на печени, желчном пузыре, желудке с применением видеолaparоскопии, а также торакоскопическое вмешательство. Конечно, говорить об уникальности тех или иных операций, когда мировая медицинская мысль сделала мощный рывок, нельзя, но это, смотря в каких масштабах смотреть. Порой бывает так, что большой, маявшийся по различным больницам, попадает в клинику, и в течение нескольких дней после операции, которая заключается в небольшом надрезе, как это бывает, например, при лечении холецистита, удалении эхинококка различных органов, камней и др., выписывается домой, считая такое избавление от болей уникальным. Подобных операций без прямого хирургического вмешательства, в частности, лапароскопия, в клинике делается более четырехсот в год.

Беседуя с Шавкатом Ибрагимовичем, невольно ловишь себя на мысли, что передо мной человек со счастливой судьбой. И он по-настоящему любит ту работу, которую делает. И тогда, когда был начинающим хирургом в небольшой янтарской больнице, и все время потом, когда уже стал маститым хирургом, руководителем отрасли, имея свою школу, учеников.

ГРАФА В ЗАЧЕТКЕ

Завершилась международная конференция «Медицинское образование: стандартизованная оценка знаний и навыков», проходившая в Кыргызской государственной медицинской академии в Бишкеке. Делегация из Узбекистана выступила с программой внедрения в образовательный процесс медицинских вузов метода ОСКЭ (Объективного структурированного клинического экзамена).

Конференция была организована Американским международным союзом здравоохранения (АМСЗ) при финансовой поддержке ЗдравПлюс и AED/USAID в рамках деятельности Центральноазиатского совета ректоров (ЦАСР) медицинских вузов. ЦАСР функционирует с октября 2000 года при поддержке АМСЗ и ЗдравПлюс - организаций, спонсируемых ЮСАИД.

В нынешней конференции приняли участие более 100 специалистов в области медицинского образования. С докладом «OSKE и учебный процесс: взаимосвязь и необходимость новаций» выступил доктор Фархад Акилов, начальник Главного управления кадров, науки и учебных заведений Минздрава Узбекистана. В нем были приведены некоторые факты необходимости внедрения нового метода ОСКЭ в учебный процесс медицинских вузов.

В течение недели в нашей республике находились руководители международной организации «Фриденсдорф - Интернейшнл» Рональд Гесенфуртнер и сотрудник Мария Тиннефельд.

МИЛОСЕРДИЕ РИСУНОК ИЗ ГЕРМАНИИ

Родителям девочки, которая родилась без пальчиков на руках, немецкие медики привезли рисунок, сделанный ею

находится восемь наших ребят, пятеро уже вернулись после проведенных в Германии операций. «Фриденсдорф-Интернейшнл» не оставляет без внимания детей и после их возвращения домой, доставляет необходимые для продолжения лечения лекарства. В этот приезд немецкие специалисты осмотрели больше двухсот детей. К их приезду наши специалисты собрали необходимые медицинские документы и перевели их на английский язык, - говорит председатель правления МНБФ «Союзом авлод учун» Светлана Турсунходжаева Инамова. - В клинику Европы, а у «Фриденсдорф - Интернейшнл» есть фили-

алы в Австрии и Нидерландах, отбирают детей, которых нет возможности лечить в Узбекистане. Как отмечают немецкие коллеги, в Узбекистане есть хорошие специалисты, но не всегда имеется необходимая оборудован-

Кроме того, наши гости встретились с родителями тех деток, которые сейчас находятся в клиниках Германии. Рассказали о том, что сделано для лечения каждого ребенка, как он себя чувствует. Родителям девочки, которая родилась без пальчиков на руках, привезли даже ее снимки и... рисунок, сделанный ею. Девочке уже сделали в Германии две операции, но на этом лечение не закончено.

В этот приезд представители «Фриденсдорф-Интернейшнл» доставили также гуманитарную помощь - велосипеды, детские и инвалидные коляски, одежку и обувь для детей, телевизоры, больничные принадлежности, которые будут переданы детским специализированным учреждениям Узбекистана.

По итогам визита состоялась встреча представителей «Фриденсдорф-Интернейшнл» с заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан Д. Гулямовой.

Кира Яковлева.

ВЕСТИ ИЗ ОДНОГО РАЙОНА

Понятно, что у Пахтакорского района практически те же заботы, что и у всей области. Тем не менее, судя по инициативам и исполнению, пахтакорцевы выше представителей других районов по своему. Чем это объясняется? Берем наш оптимистичный к традициям первооткрывателей степных просторов, которые слов на ветер не бросали.

ДЛЯ ДЕТЕЙ ЦЕЛНИКОВ

К строительству детского спортивно-оздоровительного комплекса приступили в райцентре Пахтакор. Его открытие запланировано к Дню независимости Узбекистана.

Генеральным спонсором проекта, сметная стоимость которого более 170 миллионов сумов, выступил коллектив Акмаль-Икрамовского хлопкоочистительного завода. Всего в финансировании участвует дюжина организаций.

Работа организована в две смены, до пятидесяти помощников из махаллы трудятся вместе со строителями.

На комплексе намечено возвести футбольный стадион с трибунами на две тысячи мест, теннисный корт, волейбольные и баскетбольные площадки. В реконструируемом помещении появятся душевые и сауны, тренажерный зал и комнаты отдыха. Строители освоили более 20 миллионов сумов.

ВСЕ ДЛЯ НОВОСТРОЕК

Возведением оптово-розничного рынка по выпуску и реализации строительных материалов занята районная Палата товаропроизводителей и предпринимателей.

Намечено возвести лехи и участки по производству шлакоблоков и черепицы, рам и дверей, тротуарной плитки и изделий из металла, соорудить пилораму.

ГОРОД СТАНЕТ УЮТНЕЙ

Местная администрация разработала программу превращения Пахтакора в лучший город региона.

Но то, что он представляет собой сейчас, не поддается критике... Предстоит огромная работа по озеленению и благоустройству, ремонту дорог и жилья, поставке воды, газа и тепла, трудоустройству молодежи.

Пахтакорцы активно участвуют в реализации намеченного. Минувшей весной они высадили 550 саженцев ари, 15 тысяч других декоративных деревьев, сотни кустов роз и иных цветов. За саженцами наблюдают пенсионеры и школьники. Кстати, по требованию аскакалов, на каналах, проложенных через райцентр, установлены насосы, которые круглосуточно подают поливную воду в махаллы.

К сожалению, городской водопровод, проложенный почти сорок лет назад, не способен гарантировать достаток воды и высокое качество. Начато его обновление. В махалле Дилором в этом году намечено заменить восемь километров коммуникаций, а в махалле Дуслук - два.

Закупили пластиковые трубы, монтаж которых ведет механизированный отряд райкомхоза и горводоканала, а финансирует работу управление капитального строительства при территориальном коммунально-эксплуатационном объединении.

Николай Барашкин. Соб. корр. «Правды Востока».

Пахтакор. Джизакская область.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ



необходимо отвести поступление желчи, иначе механическая желтуха не позволит провести дальнейшую диагностику и лечение.

Минимальная хирургическая агрессия - так на языке медиков называются операции подобного типа, - говорит заведующий кафедрой факультетской и госпитальной хирургии Второго Ташкентского государственного медицинского института,

хранению кадров. А от молодых хирургов, кроме отличных профессиональных знаний, как правило, требуют знание английского языка и умение работы на компьютере. Клиника ТашГосМИ всегда была на передовых рубежах медицинской мысли. Скажем, сейчас здесь накоплен колоссальный опыт по борьбе с кровотечениями из различных органов. Имеется ряд разработок по операциям на печени, желчном пузыре, желудке с применением видеолaparоскопии, а также торакоскопическое вмешательство. Конечно, говорить об уникальности тех или иных операций, когда мировая медицинская мысль сделала мощный рывок, нельзя, но это, смотря в каких масштабах смотреть. Порой бывает так, что большой, маявшийся по различным больницам, попадает в клинику, и в течение нескольких дней после операции, которая заключается в небольшом надрезе, как это бывает, например, при лечении холецистита, удалении эхинококка различных органов, камней и др., выписывается домой, считая такое избавление от болей уникальным. Подобных операций без прямого хирургического вмешательства, в частности, лапароскопия, в клинике делается более четырехсот в год.

Беседуя с Шавкатом Ибрагимовичем, невольно ловишь себя на мысли, что передо мной человек со счастливой судьбой. И он по-настоящему любит ту работу, которую делает. И тогда, когда был начинающим хирургом в небольшой янтарской больнице, и все время потом, когда уже стал маститым хирургом, руководителем отрасли, имея свою школу, учеников.

Ни одна отрасль медицины так не прогрессирует, как хирургия, - продолжает Шавкат Ибрагимович. - Сейчас разработки позволяют проводить такие тяжелые операции, как ликвидацию аневризм брюшной аорты производят через бедренную артерию, вводя специальный баллончик с протезом. Есть огромные наработки в сердечно-сосудистой хирургии. Конечно, для введения новых техно-

логий нужно укреплять техническую базу. А там, где идет обучение студентов, это необходимо вложить.

И студенты, и коллеги Ш. Каримова знают, что у него всегда есть информация о новых методиках лечения, новом оборудовании. Он специально выучил английский язык, что намного расширило его профессиональные связи. А приезжавшие коллеги из Америки были приятно удивлены тем, что большая половина его сотрудников свободно говорит по-английски.

Эти небольшие детали, но они говорят о многом. Здесь стараются идти в ногу со временем. Не боятся пробовать, внедрять новые методики и технологии, не забывая при этом главного принципа врача «Не навреди!» Надо сказать, что интересы больного для врачей клиники - превыше всего. По мнению Шавката Ибрагимовича, не всегда красиво проведенная радикальная операция дает необходимые результаты. В клинике стараются работать поэтапно, сведя до минимума агрессивную хирургию, тем самым ограждая больного от тяжелых постоперационных последствий, сокращая до минимума период реабилитации.

Это не значит, что здесь полагаются только на достижения науки. Современный хирург по мнению Ш. Каримова - это виртуозное владение классическими методиками плюс новые технологии. Обучение студентов и резидентов (магистратура) строится именно по этому принципу. В клинике также постоянно проходят стажировку врачи из областных больниц.

привозимый оттуда, ценен для нас. Да и нам есть что показать. Например, нами разработаны приоритетные направления по проблемам перитонита сосудистой и торакальной патологии и других заболеваний, а исследования по вопросам механической желтухи, остановке профузных кровотечений эндоваскулярным методом получили всемирное признание.

Несмотря на то, что клиника финансируется из бюджета, все услуги, кроме льготных, - платные. Существует тарификация. Внедряется ордерная система. Это дает возможность несколько уменьшить финансовое



бремя наших пациентов. Так, например, значительную часть расходов на операцию на аорте и магистральных сосудах берет на себя бюджет.

В эти дни Шавкату Ибрагимовичу Каримову исполняется шестьдесят лет. За плечами целая эпоха, век минувший. Накоплен бесценный опыт ученого медика, организатора. Щедро делится он этим богатством с теми, кто так же, как и он, решил посвятить себя служению медицине.

Алла Ромашко. НА СНИМКАХ: Ш.И. Каримов; хирург С.П. Боровский.

ПО ПРИЗВАНИЮ ХИРУРГ

За окном клиники не по-летнему яркой зеленью шумели деревья. В операционной было тихо. Врач и сестра переговаривались, готовя больного к операции. В этой рентген-операционной наряду с традиционными скальпелем, зажимами, тампонами используют новейшие технологии, и монитор над операционным столом - это глаза и руки врача. Хирург Сергей Боровский рассказывает о ходе операции. Единственный надрез, и специальная игла поступает в пораженный орган - в данном случае это печень. Врачу

профессор Шавкат Ибрагимович Каримов. - Еще не так давно больной с таким диагнозом перенес бы не одну полостную классическую операцию. Так называемые эндоваскулярные и эндобиллиарные вмешательства дают возможность лечения пациента практически бескровным путем.

«Шагшая хирургия» - главное кредо клиники, которую вот уже около двадцати пяти лет возглавляет Ш.И. Каримов. Именно поэтому здесь большое внимание уделяется внедрению новых технологий, подготовке и со-

СРЕДА ОБИТАНИЯ САМАРКАНДСКИЙ ПРОЕКТ

«За чистый город» - так называется проект самаркандской экологической ННО «Поиск», к выполнению которого она приступила при поддержке Института Открытого Общества-Фонд содействия Узбекистан и комитета по охране природы Самарканда.

Суть проекта в том, чтобы мусорных свалок возле домов стало меньше, - говорит руководитель «Поиска» Ирина Корниченко. - Мы предлагаем максимально использовать бытовые отходы. Добрая часть из того, что выбрасывается горожанами, подлежит вторичной переработке. Сортировка мусора, к которой призываем жителей, может значительно облегчить решение проблемы утилизации. Бич мусорных свалок - кухонные отходы, а ведь при соответствующей обработке они могут стать хорошим, экологически чистым удобрением.

Мы изучили способы быстрой переработки, практикуемые в ряде стран, при помощи ЭМ-препаратов - эффективных микроорганизмов. Ими нас обеспечило ООО «Доим». В порядке эксперимента мы раздали их жителям махаллы Эски каладархона, Гур-Эмир. Объяснили, как компостировать кухонные отходы, как применять их в качестве удобрения. Инициативу поддержали студенты химического факультета СамГУ. Они планируют после окончания процесса ферментации отходов нести их в почву Университетского бульвара, городских скверов.

«Поиск» сотрудничает с ассоциацией махаллинских аскакалов и самаркандским гороно. Сейчас активисты ННО исследуют городские речки, определяют масштабы загрязнения водных артерий и причины, способствующие этому. Подключился к этой работе и ряд других негосударственных некоммерческих организаций города.

Наталья Шакирова. Соб. корр. «Правды Востока». Самаркандская обл.

НОВЫЕ ПОЕЗДА

ДЖИЗАК. (Корр. УзА Ташкула БЕКНАЗАР). Между городами Джизак и Самарканд начали курсировать новые электропоезда-экспрессы. Каждый из поездов, которые совершают в день по два рейса, состоит из трех 80-местных современных, уютных и комфортабельных вагонов.

Пассажирский электропоезд между этими городами стал курсировать в феврале нынешнего года. Поезд, который утром отправляется в рейс из Джизака в Самарканд и вечером - обратно, безусловно, не мог полностью удовлетворять потребности пассажиров. Однако эти рейсы были очень важны для изучения акционерным обществом открытого типа «Узждлорпас» пассажиропотока.

На основании заключений специалистов и предложений работников Джизакского и Самаркандского железнодорожных вокзалов правление общества внесло изменения в расписание движения поездов. Таким образом, начиная с последней недели мая по маршруту Джизак-Самарканд налажено двукратное курсирование двух поездов. Остановка этих поездов на всех станциях маршрута создала большие удобства для населения Галляраевского, Будунгурского, Джамбайского районов.

АКТУАЛЬНО

Международные эксперты отмечают, что Узбекистан имеет большой и перспективный туристический потенциал. По их мнению, для его успешного развития, привлечения большого количества зарубежных туристов необходим высокий сервис и в первую очередь - современные гостиницы. В этом ряду важным событием стало то, что число ташкентских отелей международного класса пополнилось четырьмя новыми. Но на узбекистанских маршрутах путешествий по Великому шелковому пути остается дефицит современных отелей в исторических городах республики. В частности, если не будет построена хотя бы еще одна большая гостиница в Бухаре - мы не сможем увеличить притока в страну иностранных туристов. Тогда и прекрасные столичные гостиницы будут частично пустовать и не скоро окупят себя. Не случайно Президент Республики Узбекистан И.А.Каримов, открывая эти отели, обратил внимание именно на это обстоятельство: «В будущем мы должны строить такие красивые и комфортабельные гостиницы не только в столице, но и в других городах».

в чешских городах-жемчужинах, как Самарканд или Бухара, всего по одному современному отелю! Это лишает туристов возможности сделать выбор как по ценам, так и по уровню сервисного обслуживания. Так или иначе, любой человек, желающий разместиться в отеле с комфортом, поселится в самаркандском «Афросиабе» или бухарской «Бухара Палас». При этом известно, что большее количество ночей, обычно используемых туристическими группами, приходится на города Самарканд и Бухару. По статистике в среднем туристы проводят в Самарканде три ночи, а в Бухаре - две. Несмотря на то, что в целом число приезжающих в республику туристов не так велико, как могло бы быть, в период сезона, который приходится

Бухара» всего 406 мест. В отдельные весенние и осенние месяцы Бухара отпадала в размещении примерно четвертой части иностранных туристов. Частных гостиниц в Бухаре тоже очень мало, не развернулось там пока частник. И выхода из положения не было. Сколько это вызвало нареканий. Туристические фирмы и сегодня помнят, как они захлебывались. Кстати, в Самарканде тоже всего один современный отель, и трудности с размещением туристов случались и в этом городе. К тому же гость - это не только турист, люди приезжают в нашу страну и по другим своим надобностям.

Проблемы возникают уже при 40 тысячах туристов в год (учитывая неравномерность потока). А мы мечтаем о полумиллионе. Италию, Испанию и Францию посещают по 50 миллионов человек в год, и каждый из них получает кров и достойное обслуживание. Туристический бизнес в этих странах формирует очень заметную долю валового внутреннего продукта. Новые гостиницы в Бухаре, и как можно быстрее - это первое, что нам нужно для оживления туристического потока. И сразу же следом - новые гостиницы в Самарканде. Если усилия в этом направлении не будут предприняты немедленно, внакладе останутся хозяева роскошных ташкентских отелей, так как значительная часть их номеров будет пустовать. Ведь туристический поток будет формироваться из расчета на самое слабое звено - на Бухару.

Количество туристов допустимо формировать очень заметную долю валового внутреннего продукта. Новые гостиницы в Бухаре, и как можно быстрее - это первое, что нам нужно для оживления туристического потока. И сразу же следом - новые гостиницы в Самарканде. Если усилия в этом направлении не будут предприняты немедленно, внакладе останутся хозяева роскошных ташкентских отелей, так как значительная часть их номеров будет пустовать. Ведь туристический поток будет формироваться из расчета на самое слабое звено - на Бухару.

Туризм - это целая индустрия, и в ней, как в любом механизме, сконструированном и построенном человеком, все должно быть равноправно, без слабых и узких мест. И раз пропущенная способность нашего туристического потока резко нарушается в Бухаре и близка к пределу в Самарканде, мы должны быстро увеличить ее за счет нового строительства.

Практика показывает, что наиболее эффективны отели среднего размера - на 90 - 110 мест. Они, как правило, рентабельнее больших гостиниц. И затраты на них меньше, в том числе и в пересчете на одно место.

Туристы желают сегодня проводить в Бухаре не менее трех суток. И два-три новых отеля для этого города - не роскошь, а насущная необходимость для покрытия существующего дефицита. Понятно, что нужен резерв и на завтрашний, более светлый день. Догонять и наверстывать всегда труднее и накладнее, чем позаботиться о завтрашнем дне заблаговременно.

Все, что попадает в разряд настоятельной необходимости, полагается осуществлять в первую очередь. К при-

НОВАЯ МИНЕРАЛЬНАЯ ВОДА «ОЛТЫНКУЛЬ»

До 20 тыс. литров минеральной воды в пластиковых емкостях выпускает предприятие «Олтынкуль», расположенное в кишлаке Кумакай Альтынкульского района.

Производство было открыто при поддержке общества с ограниченной ответственностью «Эталон-плюс», и теперь сорок человек имеют постоянную работу.

До организации цеха была пробурена скважина чистой питьевой воды. Из глубины в 200 метров вода оказалась настолько насыщенной полезными солями и компонентами, а также уникальными минералами, что пришла идея построить профильное предприятие. Были установлены станки, которые выпускают пластмассовые бутылки, а в соседнем помещении осу-

ществляется розлив минеральной воды.

Новая продукция получила спрос на узбекистанском рынке, и сейчас предприятие «Олтынкуль» ведет переговоры по ее поставке в Каракалпакстан, Хорезмскую и Кашкадарьинскую области.

В перспективе альтынкульские предприниматели намерены наладить выпуск прохладительных напитков с фруктовыми компонентами и концентратами, что позволит предоставлять рабочие места еще 25 сельским жителям.

НИА «Туркистон-пресс».

СП «CONTAINERTRANS»

сообщает об уменьшении уставного фонда до 64336,38 доллара США.

Рустам Мирзаев. Председатель Группы туристических предприятий стран Великого шелкового пути.

ГОСТЬ СТРАНЫ: КАК ЕГО ПРИНИМАЮТ?

Да, в Ташкенте произошло событие не рядовое. Чуть ли не одновременно распахнули двери три капитально перестроенных отеля и один новый. Их сияющее многоэтажное приятно для глаза и очень важно для столицы, которая теперь имеет в своем распоряжении на семьсот номеров международного класса больше, чем вчера.

Реконструкция отелей «Гранд Мир», «Ле Меридиан-Ташкент Палас», «Дедеман Силк Роад-Ташкент» и возведение нового - «Радиссон САС-Ташкент» осуществлялись четырьмя совместными узбекско-турецкими предприятиями, созданными специально для этой цели. Общая стоимость выполненных работ - почти 50 миллионов долларов США, из них две трети - иностранные инвестиции и кредиты. Обновленные отели будут управляться международными операторами, что, несомненно, ускорит внедрение в них мировых стандартов гостиничного обслуживания.

Первое впечатление о приезжающей гостинице, ее обслуживающий персонал. Ощувив себя в привычной обстановке комфорта и непринужденности, гость видит, что сделал правильный выбор. Наличие комфорта теперь уже не бросается в глаза по причине своей повсеместности, его же отсутствие ранит. Человек вопрошает: «Куда я попал?» - и зарекается повторить поездку.

Ташкент мечтает о возвращении имиджа хлебного города и в первую очередь - в глазах инвесторов. Нынешнему гостиничному буму - для их привлечения. Восемь новых гостиниц высшего разряда, полученных столицей за годы независимости, существенно изменили ситуацию в лучшую сторону. Теперь не только гость ищет себе отель, но и отель ищет гостя и, заполнив его, старается не ударить лицом в грязь. Это нормально.

Планируя дальнюю поездку, человек отдает предпочтение самолету. Если прежде из Ташкента за рубеж можно было попасть только через Москву, то теперь наша страна напрямую связана более чем с двадцатью странами дальнего зарубежья. 51 рейс в неделю в города дальнего зарубежья, 69 - в города СНГ, из них 19 в Москву - таков сегодня пассажиропоток через воздушные ворота Ташкента, Самарканда, Бухары, Ургенча, Анджана.

Естественно, и к нам приезжает все больше гостей. Спад, имевший место недавно в связи с событиями в Афганистане и Ираке, а также вследствие атипичной пневмонии в странах Юго-Восточной Азии не продлится долго, и очень скоро туристический поток в наши края не только возвратится в прежние рамки, но и существенно возрастет. Мы должны быть к этому готовы.

Но давайте посмотрим на страны, которые имеют большой доход от туризма. Например, Малайзия. Сложно с ходу назвать даже приблизительное количество отелей, принимающих гостей в этой стране. Потому что их множество. Каждый турист, приехав в Малайзию, может выбрать для себя подходящий вариант размещения по своему желанию и возможностям. Поэтому в эту страну приезжает большое количество туристов самых разных категорий: очень богатые и люди среднего достатка, студенты и пенсионеры...

На нашем туристическом рынке совершенно иная ситуация. Несмотря на то, что в Ташкенте за прошедшее десятилетие наблюдается активное строительство гостиниц, другие города Узбекистана все еще имеют серьезные проблемы с оказанием гостиничных услуг. Как ни парадоксально, но в таких известных на весь мир туристиче-

на весну и осень, ощущается острая нехватка гостиничных мест. Такая ситуация с отелями, а вернее, с их отсутствием, сдерживает рост количества прибывающих туристов. На фоне других туристических стран, наши предложения по размещению в отелях выглядят не конкурентно. Думается, что в первую очередь в интересах государства сделать так, чтобы во всемирно известных городах Самарканд, Бухара, Хива стало как можно больше хороших современных отелей с развитой инфраструктурой развлечений и отдыха. Однозначно в таком случае поток приезжающих в Узбекистан иностранных туристов, соответственно и валютных поступлений в казну страны значительно возрастет.

Гостиничное хозяйство страны в нынешнем его состоянии явно недостаточно для приема завтрашнего потока гостей, и его надо расширять и пополнять энергично и целеустремленно.

Возьмем классический недельный тур по городам Великого шелкового пути. Он включает в себя семь дней и восемь ночей. Вот в столичном аэропорту приземляется чисто туристический рейс, и 250 человек едут в ташкентские отели. Отелей здесь много, и туристы быстро в них размещаются. Ночуют, а утром они уже в Ургенче и через час - в Хиве. Ночь в Ургенче, затем - Бухара. В этом городе туристы проводят как минимум две ночи. Затем Самарканд, это три ночи. И последняя, перед отбытием на родину, ночь в Ташкенте.

Эти 250 человек везе нормально разместились, и все довольны. Но на следующий день прилетают еще 250 человек, у них такой же тур по шелковому пути. Ташкент, Ургенч и Самарканд готовы их принять, проблем не возникает. А Бухара принять не готова. В четырехзвездочном отеле «Новая

«ЗОЛОТОЙ ПРИЗ» ДЛ Я СОВПЛАСТИТАЛА



Радостная весть о присуждении очередной международной награды совместному узбекско-итальянскому предприятию «СовпластИтал» пришла в эти дни из Женевы (Швейцария). "Золотой приз пяти континентов за качество и превосходство" - это еще одно признание успеха прославленного коллектива в области производства и продвижения на международные рынки высококачественной продукции. И то, что получила его компания из Узбекистана, говорит о многом.

Уже в сентябре этого года коллектив совместного предприятия будет держать экзамен перед взыскательной московской публикой на международной выставке "Химия-2003", собираясь представить на ней свои последние достижения в производстве товаров народного потребления из пластмасс и высокохудожественных изделий из цветного стекла, фарфора и керамики.

Уважаемые дамы и господа!

24-25 июня 2003 года в Ташкенте

компания «УзДЭУавто»

ПРОВОДИТ СЕМИНАР ПРОДАВЦОВ, РАБОТАЮЩИХ В СФЕРЕ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ



Цели семинара:

- выявление организаций, соответствующих критериям и требованиям, предъявляемым «УзДЭУавто» к дилерам по продаже запасных частей, для формирования новой сети продаж запасных частей.

Место проведения:

- актовый зал ассоциации «Узавтосаноат».

План семинара:

- 24 ИЮНЯ** - регистрация участников, передача бланков заказов запасных частей.
- 25 ИЮНЯ** - основное заседание семинара.

КРИТЕРИИ И ТРЕБОВАНИЯ К ДИЛЕРУ АО «УЗДЭУАВТО» ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ ДЛЯ ПОСЛЕПРОДАЖНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Организации, фирмы и предприятия (заявитель), желающие сотрудничать с АО «УзДЭУавто» в распространении запасных частей, должны отвечать следующим критериям и требованиям:

- Наличие магазина с соответствующим эстетическим видом и дизайном, который должен включать в себя:
 - торговый зал площадью не менее 30 кв. м.;
 - складские помещения площадью не менее 50 кв. м.;
 - отдельные административные и бытовые помещения.
- Наличие у заявителя лицензии (разрешения) на розничную торговлю запасными частями и эксплуатационными материалами.
- Наличие следующего оборудования:
 1. Торговый зал:
 - торговые прилавки и витрины;
 - кассовый аппарат.
 2. Складское помещение:
 - стеллажи, предназначенные и обеспечивающие хранение различного вида и типа запасных частей;
 - места для хранения крупногабаритных агрегатов;
 - пожарные принадлежности.
- Условия хранения на складах заявителя запасных частей должны обеспечивать:
 - противопожарную безопасность;
 - сохранность и комплектность запасных частей;
 - недопущение деформирования и порчи запасных частей.
- Наличие оборотных средств для ежемесячной закупки запасных частей на сумму не менее 15 миллионов сумов.
- Персонал заявителя обязан иметь опыт работы с запасными частями для послепродажного обслуживания.

Организации, желающие принять участие в семинаре, просим обращаться: по телефонам в г.Ташкенте 67-82-96, 67-94-84, 67-55-91 или по адресу: г. Ташкент, улица Хабиба Абдуллаева, 30, компания «УзДЭУавто».

ТВОРЧЕСТВО



ДЖАСУР - ЮНАЯ ЗВЕЗДА

Необычные, но знаменательные события не так давно произошли в мире шоу-бизнеса...

своей очереди, чтобы чокнуться в щеку юного исполнителя. Не по возрасту зрелый в самовыражении, смелый в жанровом разнообразии репертуара...

кий, французский, итальянский, турецкий, узбекский - вот неполный перечень языков, на которых прекрасно были спеты песни...

Мнения многих знатоков искусства сводились к единому: «Джасур - наш золотой фонд. Он ярко, зрело зарекомендовал себя и как певца, и как артиста эстрадного шоу...

Муяссар Максудова.

КИНО - С ЛЮБОВЬЮ О ЗЕМЛЯКАХ

В Санкт-Петербурге прошел 45-й открытый фестиваль кинолюбителей «Белые ночи-2003»...

На фестивале был представлен 61 фильм из 6 стран - Австрии, Германии, Грузии, России, Узбекистана и Эстонии...

Промотор фильмов проходил в городском центре детского технического творчества. Дипломами и памятными медалями награждены все четыре фильма узбекских кинолюбителей «Верность»...

В ПАМЯТЬ О НАСЛЕДИИ ПОЭТА

В Интернациональном культурном центре Узбекистана прошел литературно-художественный вечер, посвященный 270-летию со дня рождения Махтумкули Праги...

который во время войны спас ему жизнь. Авторы ленты «Побывавшая в аду» - Махмуд Холназаров из г.Нураты и Леонид Ветштейн. Фильм посвящен 300-летию Санкт-Петербурга...

М.Абдуллахимова.

Соб. инф.



Раздел ведет мастер спорта Улугбек Эльбеков

ПРОВЕРЬТЕ ВАШИ РЕШЕНИЯ

Приводим ответы читателей, опубликованные в газете за март.

4 марта. Найдите комбинацию. Ход черных. 1.Фб5. Белые сдались. Задача ферганца Бари Абдуллина. Мат в два хода...

25 марта. Задача. Мат в два хода. 1.Сг7. Задача. Мат в три хода. 1.Сг7 Крe7 Кd6 1.Сг7 Крd7 2. Лf7+.

Белые начинают и делают ничью. 1.Лf7+ Крf8 2.Лh8+ Крf7 3.Е6+ Крe6 4.Крe4 Кe5 5.д4 Лc4 6.Лh6+ Сh6 Мат. Задача. Мат в два хода...

Прислали правильные решения: В.Зуев, А.Махмудов, Н.Потапов, У.Абдусаламов, Д.Суянов, В.Кузьмичев, П.Никифоров, С.Шарапов, Т.Уваров, И.Мирхалилов (все - Ташкент); С.Ахназаров (Нукусский район, Каракалпакстан); П.Тхай (Ахалтынский район, Сырдарьинская область).

ЯРКОЕ ДАРОВАНИЕ

История шахмат Узбекистана насчитывает почти восемь десятилетий. Оглядываясь на пройденный путь, есть

смысл напомнить нынешнему поколению о корифеях наших шахмат. В сегодняшнем номере рассказ о внешнем вкладе в развитие шахмата в республике Сергея Николаевича Фреймана (1882-1946 гг.)...

Ярким, неповторимым - таким он вошел в историю узбекских шахмат. Первую победу, которая открыла дорогу в большой спорт, одержал в городе на Неве. В сильном по составу Всероссийском чемпионате в 1911 году петербуржец покорила свежей, дерзкой, красивой игрой и с отличным результатом занимает пятое место.

Через год новый успех - в турнире любителей Петербурга делит первое-второе места, получает звание мастера и право играть в крупном международном турнире. В Кельне (Германия) делит второе-пятое места. Весьма полезными были встречи с чемпионами мира Хосе Раулем Капабланкой и Александром Алехиным.

Жажда познания нового, неизведанного в 1920 году привлек Сергея Фреймана в Ташкент. С его приездом шахматы прочно вошли в жизнь страны. В 1920 году при девятнадцати участниках прошла первая Олимпиада шахматистов Средней Азии, затем в Самарканде состоялся и первый чемпионат города. Через год также стартовала вторая Олимпиада.

Chess puzzles with diagrams and solutions. Includes 'ЗАДАЧА' and 'БЕЛЫЕ НАЧИНАЮТ И ДЕЛАЮТ НИЧЬЮ'.

БУДНИ ТАМОЖНИ

БЕЗ АКЦИЗОВ НЕ КУРИТЬ!

Сигареты без акцизных марок просто валом валят на территорию Узбекистана со стороны Туркменистана. Счет идет на тысячи пачек и на сотни тысяч сумов.

Другой факт зафиксирован на таможенном посту станции «Бухара-2». Его начальник, майор таможенной службы Х.Хабиров рассказывает: «За 10 тысяч сумов Э.Бахромова приобрел на рынке «Дильчику» пачку «тетрагидроканнабинола» и 3,5 грамма марихуаны и попытался провезти. Но попытка не удалась.

Вот факты. Начнем с самых скромных. Так, С.Розиков, житель Бухары, попытался провезти 900 пачек «Pleasure» стоимостью 225 тысяч сумов, которые были конфискованы, а затем реализованы через специализированную биржу.

По всем этим фактам возмущены органы власти. Зарегистрировано и несколько попыток провоза наркотических веществ. В апреле на таможенном посту «Кызылват», что находится на берегу реки

Назира Шабанова. Соб.корр. «Правды Востока». Бухарская область.

ИЗ БЛОКНОТА ЖУРНАЛИСТА

Удивительна магия цифр. Тем более, если они связаны с космосом. Так вот середина нынешнего июня обозначена знаменательной датой - исполнилось 40 лет с того исторического момента, когда впервые с орбитальной орбиты прозвучал радиопозывной «Чайка».

В своей дневнике, который спустя десятилетия стал основой мемуаров, Николай Каманин в апреле 1965 года записал: «...Экипаж Пономаревой - Соловьевой с

решковой женщины продолжали оставаться в отряде космонавтов, но все же их неустойчивость продолжала волновать. Однако вскоре Николай Каманин объявил, что ВВС на 1966 год планирует новый женский полет.

Мотивы, правда, были призрачны, потому что тогдашний СССР начал проигрывать космическую гонку. Завершив программу «Меркурий», американцы затеяли новую - «Джемини», на ближайшие годы планировали пилотируемый полет на Луну, что было объявлено национальной задачей США.

В своем дневнике, который спустя десятилетия стал основой мемуаров, Николай Каманин в апреле 1965 года записал: «...Экипаж Пономаревой - Соловьевой с

Захарова, Ольга Клушников и Лариса Пожарская. С. Савицкая (дочь маршала авиации), как известно, вторично слетала на орбиту в 1984 году, и вместе с нашим земляком-космонавтом Владимиром Джанибековым вела в открытом космосе сварочные и иные технологические операции.

Она была первой женщиной в мире, которая выполнила свой памятный полет в качестве пилота корабля «Восток-6» продолжительностью 70 часов 41 минуты. Она удостоилась звания Героя пяти государств, многих других наград, почетного титула «Величайшая женщина XX столетия» Британской ассоциации женщин.

В своей дневнике, который спустя десятилетия стал основой мемуаров, Николай Каманин в апреле 1965 года записал: «...Экипаж Пономаревой - Соловьевой с

ЗВЕЗДНЫЕ ЛЕДИ

более широкой программой исследований, а может, и с использованием средств передвижения в космосе, вызовет во всем мире не менее широкий отклик, чем полет «Восхода-2»...

Судьбой Валентина Леонидовна вспоминает, что тогда средств передвижения в космосе, которые они должны были использовать в своем полете, еще не существовало. И дальше было много забавного. Для экспедиции в начале 1966 года было предложено готовить 6 космонавтов, причем основным должен быть женский экипаж, а запасными - мужчины. Да, это было несерьезно - мужчины дублируют дам! Тем не менее подготовка шла довольно быстро и тихо сошла на нет, но спустя некоторое время идея возродилась.

Валентина Пономарева с грустью говорит, что тогда военное руководство не было заинтересовано в полете космонавтов с воинским званием. Дело перешло к гражданским, когда «Энергия» в 1980 году набрала в свой отряд пяттерку - Екатерину Иванову, Наталью Кулешову, двух Ирин - Латышеву и Пронину и Светлану Савицкую - летчицу-испытателя, чемпионку и рекордсменку мира по самолетному спорту, ставшую в 1982 году второй в мире женщиной-космонавтом.

А как складывались дела с дамами в НАСА? В 1958 году из 100 военных летчиц-испытателей отобрали первую женскую группу из семи кандидаток, к которым присоединились чуть позже еще 20 женщин-пилотов, еще позднее - двенадцать. Летом 1961 года им нанесли визитный удар: тогдашний глава НАСА Джек Вебб опустил перед ними и на приеме у вице-президента Л. Джонсона, а в июле 1962 года выступила в Национальном космическом подкомитете, заявив о дискриминации женщин в НАСА.

Однако инстанции оставались глухими, лишь летом 1976 года был объявлен открытый набор астронавтов по программе «Спейс шаттл». Из 5680 кандидаток 3251 были женщины, из 35 астронавтов - шесть женщин. Таким образом зря дискриминации по признаку пола закончилась.

В завершение нашего обзора сообщим, что 16 июня - в день 40-летия старта на орбиту Валентины Терешковой - в малом зале АН Узбекистана состоялся юбилейные торжества, научный симпозиум «Женщины в космосе», была развернута фотовыставка, где представлено много памятных экспонатов, и впервые в Ташкенте - цветные портреты всех космонавтов и астронавтов. Инициаторами мероприятия стали Посольство РФ и представительности Росзарибцентра в Узбекистане, Центр космических исследований АН нашей страны, Русский культурный центр Узбекистана и Общество дружбы «Узбекистан - Россия».

Шехабуллин Зайнутдинов.

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Ком. 439. Утеранный аттестат O'R-B № 0101959, выданный школой № 48 Яккасарайского района г.Ташкента в 2001 году на имя Хегай Галины Юрьевны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ТЕНДЕРА, СОСТОЯВШЕГОСЯ 13 ИЮНЯ 2003 ГОДА НА СП «МАРМАКС», ПО ВЫБОРУ ПОСТАВЩИКА ОБОРУДОВАНИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ШПАЛ С МЯГКИМ ПОДРЕЛЬСОВЫМ СКРЕПЛЕНИЕМ. Созданная по согласованию с Кабинетом Министров Республики Узбекистан тендерная комиссия протоколом № 2 от 13 июня 2003 года приняла решение определить победителем тендера компанию «Pinehill Enterprise Limited» и поручить СП «Мармакс» заключить контракт с компанией «Pinehill Enterprise Limited» на закуп оборудования по производству шпал с мягким подрельсовым скреплением. Рабочий орган СП «Мармакс».

НОВЫЙ ВРАЧЕБНЫЙ ПУНКТ. НАВОИ. (Корр. Уз А. Умаров). Накануне профессионального праздника медицинских работников жители аула Катаган на территории кооперативного хозяйства «Шуркул» Канжирского района получили от строителей прекрасный подарок. Почти две тысячи жителей, проживающих в этом ауле, получили возможность пользоваться услугами сельского врачебного пункта. Это медицинское учреждение в короткие сроки возвести рабочие частной строительной организации «Авесто-2000». Врачебный пункт оснастили привезенным

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 19-20 ИЮНЯ. По территории республики преобладание небольшой облачности, без осадков, лишь по Каракалпакстану, Хорезмской области 19 июня местами возможны кратковременные дожди, грозы. Ветер восточный, 7-12 м/сек, по северу с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью 17-22, днем 31-36, по северу 27-32. В Ташкенте небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура 34-36.

Совет учредителей, редакция журнала и коллектив редакции журнала «Архитектура и строительство Узбекистана» с глубоким прискорбием извещают о смерти старшей сотрудницы редакции ВУКОВОЙ Ирины Евгеньевны и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким.